



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

8月

4

中工网 http://www.workercn.cn

星期六

农历戊戌年 六月廿三

第 19781 期

(今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

创建劳模党支部、党员先锋岗，提升职工政治素质、业务技能

江苏多部门打造劳模创新工作室升级版

“双创双提升”纳入省委党建工作布局，纳入党管人才盘子

本报讯（记者王伟）14年前首创劳模创新工作室的江苏，今年起正在打造这一群众性技术创新活动的升级版。按照江苏省委党建工作领导小组要求，省总工会会同省委组织部等部门，在全省实施劳模创新工作室党支部“双创双提升”（创建劳模党支部、创建党员先锋岗，提升政治素质、提升业务技能）工程。

作为生产一线的职工，徐州矿务集团庞庄煤矿全国劳模殷春银解决了安全生产系列难题，获得技术成果43项。2004年8月9日，徐矿集团命名了全国首家以劳模名字命名的创新工作室——殷春银劳模创新工作室。此后，江苏省总工会两次召开现场会总结推动劳模创

新工作室；2014年，全国总会在江苏召开“全国劳模创新工作室创建工作推进会”。至今，江苏建有劳模创新工作室2500多家，完成技术攻关3.5万项，取得专利4300多项。

按照群团改革和“建设知识型、技能型、创新型劳动大军”的新要求，创新产业工人队伍党建工作，弘扬劳模工匠精神，江苏省总工会会同省委组织部、省党建办部署了劳模创新工作室“双创双提升”工程，并将其列为2018年全省党建创新重点项目。

实施方案提出，在符合条件的劳模创新工作室成立党支部或党小组，吸收优秀职工，将劳模党员纳入企业后备干部人才进行培养；暂不具备组建支部条件的，创建党员先锋岗，开

展党员劳模师带徒活动；提升劳模创新工作室成员政治素质，提升工业业务技能，全省劳模创新工作室每年培训职工3万人次，完成技术革新、技术攻关1万项，取得专利1000项。

江苏省总工会党组书记、副主席朱劲松表示，“双创双提升”纳入了省委党建工作布局，纳入了省科技布局，纳入了党管人才盘子。省委组织部提供党建工作指导，把劳模党员培训纳入年度培训工作计划；省委宣传部为弘扬劳模工匠精神提供舆论支持；省人社厅在创新工作室成员技术等级认证等方面提供政策支持；省科技厅在创新工作室科技项目申报、创新奖评选等方面提供政策扶持；省财政厅提供资金支持；省总工会设立劳模创

创新补助专项资金奖励优秀成果；省教育厅、国资委、工商联也分别明确了职责。

南京浦镇车辆有限公司围绕企业发展重点开展“双创双提升”活动，楚永萍劳模创新工作室在“熊猫空铁”项目专项攻关中创下了行业记录，孙景南劳模小组推动了复兴号标准动车组等重大项目的执行。

淮安市委组织部、市总工会实施劳模党支部思想引领、技能帮带、创新创业、结对帮扶“1+4”示范引领工程，今年上半年组建劳模党支部11个，发展21名劳模党员。685名劳模与3246名职工结对师带徒，破解技术难题300多项；203名劳模党员与特困职工家庭结对帮扶，办理实事629件。

“蜘蛛侠”400米高空擦亮广州塔

8月3日，高空清洁工使用湿布擦洗广州塔108层外的钢柱。据悉，广州塔定期会对外墙玻璃、钢结构进行清洁，每次清洁耗时一个多月。

据了解，目前，广州塔聘请了清洁公司为385~450米的东面区钢结构进行清洁工作。

广州塔又称广州新电视塔，是广州市的地标性建筑，位于广州市海珠区（艺洲岛）赤岗塔附近，距离珠江两岸125米。广州塔身主体高454米，天线桅杆高146米，总高度600米，是中国第一高塔，世界第二高塔。如此高度也给广州塔的清洁工作带来了考验。

陈鹤昊 摄/中新社



文化融入景区，再现绝美三峡

将文化与景区进行深度融合，向世人再现一个绝美三峡。

“长江三峡旅游金三角，不仅要以雄奇的山川令人神往，还要以神奇的文化令人陶醉。”重庆市巫溪县委常委、副县长李先斌认为，在长江三峡旅游金三角的众多文化元素中，最为厚重的是巫咸文化。“我们挖掘的巫咸文化，是上古时期由巫咸为代表的十巫创立和领导的部落文化，包含巫文化、盐文化和药文化等。”

游船从巫溪妙峡中穿行，大宁河水时而湍急浪高，时而涓涓而流，两岸奇峰挺立、峭壁如削。近年来，巫溪县深入挖掘巫咸文化，

通过一系列巫咸古国文化体验项目塑造旅游新品牌。今年，该县将启动柏杨河湿地公园和月亮湾山地公园项目，依托现有生态资源挖掘巫咸文化底蕴，将单一的生态化湿地公园打造成为“自然生态景城一体，历史文化古今共生”的4A级旅游景区。

而在奉节县，近两年来正在全力打造全

域旅游。“我们以全域旅游为统领，高扬重振夔州雄风的旗帜，推动从单一景点景区向综合目的地统筹发展转变，从封闭的旅游资源循环向开放融合发展方式转变。”奉节县委书记杨树海说。

今年10月1日，奉节与导演张艺谋合作推出的大型山水实景演艺项目《归来三峡》将正式开演。杨树海表示，这一实景演出将以诗歌文化为核心。同时，全县将持续开展“读夔史、颂夔诗、唱夔歌”等活动，让每一个奉节人读诗、写诗、唱诗，让诗词文化成为全县群众的精神食粮。

如何助力金三角一体化发展？李先斌表示，在规划先行的同时，巫溪还将着力提升景区景点品质，丰富一体化旅游产品供给。例如，推出以兰英大峡谷为代表的峡谷探险游体验项目，以观峰农耕文化体验为代表的人文、运动、农耕等特色体验项目。

杨树海则表示，奉节将依托境内的奇绝山水，唱响“好山好水好运动、更高更强更极限”，打造山水极限运动之都，持续举办中国自行车联赛、徒步穿越三峡、千人攀登三峡之巅、九盘河漂流等极限赛事，形成体育旅游新产品、新业态。

酷暑，台风，阻挡不了奔赴一个个培训班的脚步

孩子们想过个轻松的暑假为什么这么难？

中初二的学生小周就开始了自己的暑期补课模式：每天上午8点15分进教室，下午5点半出教室，中饭是父母叫好的外卖。“连着上几天课也能休息两三天，可是也要用完完成学校和补习班上布置的作业。”

8月2日，沈阳市最高温度35摄氏度，地面温度超过40摄氏度。记者在大东区一家补习机构一楼看到，监视屏显示二楼的6间教室全部坐满，这里主要补习小学语文和数学。一楼走廊两边，等待的家长沿墙坐成一排，还有一些家长拿着塑料凳子，在门口的阴凉处坐成两排。

在广州某知名补习机构教学点记者发现，从上午10点到晚上8点，每个教室如流水席一样场场满座，有些上中午12点补习班的

孩子来不及吃饭，利用下课的10分钟，接过家长带的午饭匆匆解决，等到下午两点半下课又赶集似的奔赴下一个补习班。一位家住佛山的家长告诉记者，他每天开车1小时走高速公路从佛山赶来广州补课，就是因为听说广州的培训班质量好。

广州番禺的家长李女士告诉记者，因为家附近没有补习点，听说一些机构开设了网课，于是她给孩子报了网上补习课程。“暑期的补习标配就是3+1，语数英加一个兴趣班，一个都不能少。”

“我们老家镇上孩子也在补课呀。”上海一位美团司机胡先生家在江苏，他告诉记者，“大儿子上初一，暑假补数学、语文，一小时60元，和上海比起来便宜很多；小女儿才上幼

园，报绘画、游泳班一共花了4000元。想当年我们游泳哪有老师教呀，都是自己往河里一跳和小朋友一起玩学会的，现在的孩子不一样啦。”

素质类的兴趣班格外火爆

除了文化课，每年暑假，体育、音乐等素质类的兴趣班也格外红火。钢琴考级、跆拳道比赛……很多类似的活动都放在暑假，使得父母拼命为孩子“加码”。

北京市民杨先生的孩子刚上小学一年级，这个假期杨先生主要让孩子学习街舞、美术和钢琴。“街舞现在很热，孩子很喜欢，能锻炼身体和肢体灵活性。”

(下转第2版)

国务院办公厅印发《关于改革完善医疗卫生行业综合监管制度的指导意见》

新华社北京8月3日电 日前，国务院办公厅印发《关于改革完善医疗卫生行业综合监管制度的指导意见》（以下简称《意见》），对新时期医疗卫生行业综合监管工作作出部署。

《意见》指出，要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实党中央、国务院关于深化医改的决策部署，深化转职能、转方式、转作风，从重点监管公立医疗卫生机构转向全行业监管，从注重事前审批转向注重事中事后全流程监管，从单项监管转向综

合协同监管，从主要运用行政手段转向统筹运用行政、法律、经济和信息等多种手段，提高监管能力和水平，为实施健康中国战略、全方位全周期保障人民健康提供有力支撑。

《意见》提出，建立严格规范的医疗卫生行业综合监管制度，是全面建立中国特色基本医疗卫生制度、推进医疗卫生治理体系和治理能力现代化的重要内容。改革完善医疗卫生行业综合监管制度要坚持“政府主导，综合协调；依法监管，属地化全行业管理；社会共治，公开公正；改革创新，提升效能”的原则。

《意见》强调，要着力加强三方面政策措

施：一是明确监管主体和责任。要加强党的领导，强化政府主体责任，落实医疗卫生机构自我管理主体责任、发挥行业组织自律作用、加强社会监督，推动形成机构自治、行业自律、政府监管、社会监督相结合的多元治理格局。

二是加强全过程监管。要优化医疗卫生服务要素准入，加快行政审批制度改革；加强医疗服务质量和安全监管，严格落实质量和安全管理核心制度；加强医疗卫生机构运行监管，健全全包围审慎有效的监管机制。

《意见》强调，要加强综合监管制度建设的保障落实。要落实部门责任，加大责任追究力度，建立权威有效的督察机制。要完善法律法规和标准体系，提升信息化水平，加强队伍和能力建设，加强宣传引导，动员社会各界共同推进综合监管制度建设。

国务院关税税则委员会发布公告

决定对原产于美国的部分进口商品（第二批）加征关税

新华社北京8月3日电（记者陈炜伟）

韩洁）2018年7月11日美国政府发布了对

从中国进口的约2000亿美元商品加征10%

关税的措施。8月2日美国贸易代表声明称拟将加征税率由10%提高至25%。美方背离了双方多次磋商共识，单方面再次升级了贸易摩擦，严重违反世界贸易组织规则，破坏全球产业链和自由贸易体制，实质性损害了我国国家和人民利益，也将对包括美国在内的世界经济发展造成负面影响。

针对美方上述措施，中方被迫采取反制措施。根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则，经国务院批准，国务院关税税则委员会决定对原产于

美国的5207个税目约600亿美元商品，加征25%、20%、10%、5%不等的关税。如果美方一意孤行，将其加征关税措施付诸实施，中方将即行实施上述加征关税措施。

中方采取上述加征关税措施，目的是捍卫自身合法权益，通过反制措施遏制贸易摩擦升级，同时，相关措施也尽可能减少对我国国内生产、人民生活的影响。上述措施实施后，有关部门将同社会各界对措施效果进行评估，力争把措施对我国国内生产生活的影响降到最低。

中方承诺，将继续按照既定部署和节奏，坚定不移地推动改革开放，坚定支持经济全球化，坚定维护自由贸易原则和多边贸易体制，与世界上一切追求进步的国家共同发展、共享繁荣。

国务院关税税则委员会关于对原产于美国的部分进口商品（第二批）加征关税的公告

新华社北京8月3日电 国务院关税税则委员会3日发布关于对原产于美国的部分进口商品（第二批）加征关税的公告，全文如下：

2018年7月11日，美国政府发布了对

从中国进口的约2000亿美元商品加征关税的措施，并就该措施征求公众意见。8月2日，美方宣布拟对上述2000亿美元商品加征的关税税率由10%提高到25%。美方背离了双方多次磋商共识，导致中美双方贸易摩擦升级，严重违反世界贸易组织相关规则，损害我国国家利益和人民利益。

根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则，国务院关税税则委员会决定对原产于美国的5207个税目进口商品加征5%的关税，具体商品范围分别见附件1至附件4。

二、对原产于美国的附件所列进口商品，在现行征税方式、适用关税税率基础上分别加征相应关税，现行保税、减免税政策不变，此次加征的关税不予减免。

三、相关进口税收的计征：

加征关税税额=关税完税价格×加征

关税税率

关税=按现行适用税率计算的应纳关

税税额+加征关税税额

进口环节增值税、消费税按相关法律

法规及相关规定计征。

四、实施日期另行公布。

西藏自治区总工会十届一次全委会召开

洛桑久美当选自治区总工会主席

本报记者 张中源）7月31日，西藏自治区总工会十届一次全委会在拉萨召开，会议选举产生了西藏自治区总工会新一届领导班子。西藏自治区政协副主席洛桑久美当选自治区总工会主席，自治区总工会党

组书记王纯丁当选常务副主席，张福山、秦少相、边巴·丹拥拉姆（女）、刘凤城（挂职）、禹代林（兼职）、达瓦（兼职）当选副主席。在西藏自治区总工会十届一次经审会上，徐俊琴（女）当选经费审查委员会主任。



逐梦蓝天 黔程安顺

8月3日，新西兰银翼特技飞行表演队正在进行飞行表演。

当日，主题为“逐梦蓝天、黔程安顺”的2018贵州·安顺黄果树飞行大会正式拉开帷幕。来自不同国家的7支飞行表演队的飞机轮番升空，在黄果树机场上空上演高难度特技飞行表演。

新华社记者 刘续 摄

新华社记者

暑假已近半，孩子们每天都在忙什么？记者在多地采访时发现，暑假里，从小学到中学、从城市到农村，孩子们补课充电几成常态。酷暑、台风，阻挡不了家长、孩子奔向一个个培训班的脚步。孩子们想过个轻松的暑假为什么这么难？

学习“跑班” 孩子补课忙

每年暑假，很多孩子是几个培训班多线作战、火力全开的状态，很难感受到应有的轻松。

放假休息了三两天后，武汉一所民办初

本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920

84151318

84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263

84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716